



卸下戎装闯商海 回报桑梓映初心

——记安徽优秀诚信企业家、安徽濠梁生态建设有限公司董事长郁林

全媒体记者李文刚

榜样

凤阳具有一支名叫“戎耀中都”的老兵宣讲团,他们深入机关、学校、社区、企业开展巡回宣讲,将红色精神融入时代脉搏,用热血故事点燃信仰之火。退役军人、安徽濠梁生态建设有限公司董事长郁林就是宣讲团成员之一。

从小怀揣军人梦的郁林,在1990年选择入伍。在部队期间,他先后任战士、班长、代理排长等,并于1992年6月光荣入党。

1992年12月,郁林退役返乡。恰逢改革春风在大江南北掀起阵阵新浪潮,他在电视新闻中看到众多有志青年勇闯商海拼搏。于是,郁林大胆前往沿海城市宁波,先后在宁波雅戈尔服饰有限公司、宁波棒棒集团有限公司任职。

由于工作原因,郁林经常奔波于全国市场。他发现,各地基建市场发展如火如荼,从业者的工资不断提高。但对比家乡凤阳,建筑业发展相对滞后,很多退役返乡的农村战友依然过着“依土为生”的日子。

为了解决乡亲就业、带领战友们上岗,郁林萌发进军建筑业市场的念头。2010年3月,经过深思熟虑后,郁林决定返乡创业。但起步,郁林就遇到了难

题。农村地区,施工专业技术人才短缺,安全施工管理人员更是匮乏。于是,他面向全国招贤纳士,亲自多次前往建筑业发达、行业人才聚集地区招引技术人才。历经一年三个月时间,最终完成人才整合。

“初次尝试建筑领域,相比过去单一的商品市场营销有着巨大差异。”郁林坦言,虽在创业之初就做好了心理准备,但接踵而来的难题,还是让他一时无所适从。“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。”军人出身的他,很快便调整过来。

2012年,郁林的公司承接了一个市政公园项目。为了解决软基处理难题,他多次驾车往返北京设计院研讨请教。后来为了追赶工期,郁林陪着工人两班作业,一周里几乎没怎么合眼。2022年,郁林带着战友连续两个月坚守在工地施工一线,顶着疫情风险突击完成方舱医院建设任务。

在郁林的精心经营下,公司不断发展壮大。目前,安徽濠梁生态建设有限公司拥有多项国家一级资质,连续三年被评为“安徽省优秀建筑业企业”;郁林本人也取得国家高级工程师职称,荣获“安徽优秀诚信企业家”等称号,日子越来越红火。

2014年,郁林又同当地村民把荒山、废坡、丘陵闲置地整合起来,成立了凤阳县龙兴苗木专业合作社,种植园林绿化用的花果苗木和甜桃水果。“苗木、水果远销江苏、浙江、山东等地。这样以来,退役军人既有土地入股分红收入,又能在苗圃工作领工资补贴,年收入增加超五万元。”郁林告诉记者,在合作社内,他还聘请技术专家教授退役军人园林技术,让

大家都掌握一技之长。

一路返乡创业中,郁林为两百余农民工提供就业机会,更是多次主动出资推荐63名退役军人到县、市、省参加技能学习,并且全部实现持证上岗就业。

“树高千尺不忘根,人行千里不忘本。”创业成功的郁林始终不忘一名党员“全心全意为人民服务”的宗旨。

2020年初新冠疫情暴发,在医疗防疫物资极其紧缺情况下,郁林通过多方联系,从外地紧急购买2000只口罩和10桶酒精,支援企业联建的总铺镇姜庙村,并主动捐款2000元,为村里疫情防控解了燃眉之急。整个疫情期间,他累计捐款捐物共计10万余元。

2024年,他积极响应对口援疆倡议,在新疆维吾尔自治区投资成立濠梁沙漠之光(新疆)食品有限公司,推出“驼铃升起”骆驼系列产品,带动少数民族同胞共同致富,还培养6名年轻退役军人,帮助他们掌握“网络营销”技能,让年轻退役军人返乡后很快就能实现就业。

从乡村里走出来,郁林深知学习对个人人生道路的重要性,对困难学子的求学艰辛感同身受。多年来,他分别向凤阳县示范幼儿园、凤阳县工人子弟小学捐赠物品并进行爱心资助,累计金额超10万元。今年他资助的困难学生以624分的高考成绩被西南交通大学录取,得知消息后的郁林开心了好几天。



藕满仓 绘丰景

近日,来安县三城镇三城村莲藕种植基地,藕农穿梭荷叶间忙着采藕。近年来,三城镇以水为脉发展特色种养,农文旅融合,实现生态与经济共赢,为乡村振兴添动能。

特约摄影吕华摄

全椒高龄津贴“免申即享”温暖银发群体

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员汪洋)秋日的阳光洒在全椒县六镇镇东王村张仕文家,这位刚年满80周岁的老人高兴地说:“我啥材料都没交,高龄津贴就打到卡上了。”原来,自2025年6月起,全椒县80周岁以上老人无需主动申请,高龄津贴便通过社保卡自动发放。这一变化,让662名老人真切感受到“政策找人”的暖心服务。

人”的转变,真正做到让数据多跑路、群众少跑腿。

“张仕文大爷的情况属于‘到龄未享’群体,系统自动匹配了他今年满80周岁的信息。”全椒县民政局养老服务股负责人介绍,在实施过程中,全椒县民政部门严格规范工作流程,加强监督管理,确保津贴发放的准确性和及时性。每月定期对数据进行更新和比对,及时掌握高龄老人的动态信息,将新增符合条件的老人及时纳入发放范围,对因去世、户籍迁出等原因不再符合条件的老人及时停止发放,实现动态管理。该机制运行三个月来,已为662名符合条件的老人完成高龄津贴发放。

新闻集锦

滁州休闲类食品畅销海外

8月25日,安徽华谷食品有限公司生产的一批4.4吨沙琪玛,在滁州海关的监管下,顺利发往北美洲。为助力辖区休闲食品走出国门,滁州海关严格监管、主动服务,加强原料采购、生产加工、成品仓储等重点环节有害物质的检验监控及风险排查,助力企业优化“自检自控”体系建设。同时,密切关注并收集国外技术性贸易措施变化信息,及时向企业通报,指导企业规避技术壁垒。此外,该关依托属地查检系统,持续发挥检验检疫证书“云签发”模式优势,保障食品从抽样、送检到出证实现无缝衔接,快速通关。据海关统计,今年1至7月,滁州市出口休闲食品货值5001.6万元,同比增长17.3%。(陈秋月)

第二届“王贞仪奖学助学金”发放仪式举行

8月24日,天长市关工委、天长市王贞仪文化研究会联合举办第二届“王贞仪奖学助学金”发放仪式。18位优秀学子和3名贫困学子获颁“王贞仪奖学助学金”5.5万元。王贞仪是清代天长籍科学家和诗人,设立“王贞仪奖学助学金”,旨在激励更多的王氏优秀学子弘扬先贤王贞仪科学精神,成就未来的学业。“王贞仪奖学助学金”由天长籍王氏企业家资助设立。(李振霖 王万朝)

滁州经开区开展食品安全主题宣传活动

食安全,增强自我保护意识。活动期间共发放宣传材料200余份,接受群众咨询30余人次。本次活动充分利用文旅大集的氛围优势,通过大屏视频播放、互动体验等形式吸引大量群众驻足参与。

食品安全宣传周是我市持续推进食品安全社会共治的重要举措。此次活动有效扩大了宣传覆盖面,滁州经开区市场监管局将继续创新宣传方式,加大监管力度,切实守护好人民群众“舌尖上的安全”。

(徐龄 吴丹)

大王街道“讲座+义诊”送健康关怀

交通安全等意外伤害防护知识,帮助居民建立“预防优先”的健康理念。

在义诊环节,医疗志愿者根据到会人员的需求,提供免费血压、血糖测量服务,针对患有慢性疾病的居民,详细询问病史并给出用药、饮食调整建议;对于有视力、听力困扰的居民,现场进行初步检查并指导后续就医流程;针对需要特殊护理的残疾人,协助签约家庭医生并及时记录。与此同时,现场发放《残疾人预防核心知识》《残疾人权益保障政策》等宣传资料80余份,社区工作人员耐心解答居民关于残疾人康复补贴、无障碍设施申请等问题,累计服务居民50余人次。

(刘延香 韩颖 徐永高)

重大部署!中国“人工智能+”行动“路线图”来了

(上接第一版)

具体来看,意见以行业应用需求为牵引,统筹国内和国际,部署了一系列务实举措:

大力发展智能网联汽车、人工智能手机和电脑、智能机器人、智能家居、智能穿戴等新一代智能终端;构建智能化情景交互学习模式,推动开展方式更灵活、资源更丰富的自主学习;有序推动人工智能在辅助诊疗、健康管理、医保服务等场景的应用;有序推动市政基础设施智能化改造升级……

系列部署聚焦产业、消费等重点领域,提出了具体实施路径,突出让市场有方向、有信心、有体感、有加速度,为各方进一步推动人工智能应用落地指明了方向。

此外,意见结合内外部形势变化,提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基础能力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境,促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设和强化政策法规保障,提升安全能力水平等。

意见的这一系列重要部署释放了以人工智能应用发展的确定性,应对技术和外部环境急剧变化的不确定性的鲜明信号。

“紧抓新一轮科技革命和产业变革机遇,以‘人工智能+’为牵引,加快培育新质生产力,必将为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供更加坚实有力的支撑。”中国工程院院士、西安交通大学教授郑南宁说。

(新华社北京8月26日电)

闸护安澜惠民生 淮河岸边展新景

“千里淮河今安澜”活动走进阜南县

本报讯(全媒体记者胡文峰)初秋的淮河岸边,天高云淡,流水潺潺。8月27日,“千里淮河今安澜,行走淮河”网络主题宣传活动走进阜阳市阜南县,沿着淮河岸线,从守护安澜的王家坝闸到机器轰鸣的箱包车间,从整洁宜居的安置社区到生机盎然的庄台村落,一幅防汛安澜、产业兴旺、百姓幸福的画卷徐徐展开。

在阜南县王家坝闸,13扇重达15吨、宽8米的闸门一字排开,如“门神”般守护着淮河安澜。闸室内,13套闸门起臂机静静矗立,随时待命应对汛情。“当王家坝水文站水位达27.5米警戒水位时,闸门进入待命状态。”王家坝闸管理处主任郭俊军的介绍,让人们感受到这座“千里淮河第一闸”的重要作用。自1953年建成以来,王家坝闸已16次开闸蓄洪,为削减淮河洪峰、保障流域安全立下赫赫功劳。

离开王家坝闸,走进阜南县红亮箱包有限公司,车间内缝纫机“哒哒”声不绝于耳,工人们在流水线上有条不紊地作业。45岁的郑继影是王家坝镇李郢村村民,家中七口人的生活重担曾让她分身乏术,如今在这里工作十年的她,靠着计件工资每月能挣四千多元。公司负责人王恒亮说,去年5月以来,企业新增多条生产线,车间扩大一倍,现有170多名员工多是附近蓄洪区的妇女和老人。目前,该企业产品远销欧盟、东南亚13个国家和地区,2025年拉杆箱和软包产值预计达4000万元。

沿着平整的道路走进王家坝镇淮上社区,一排排楼房错落有致,街道干净整洁,新能源充电桩、体育设施、小区绿地一应俱全。“以前挤在40平方米不到的房子里,现在120平方米的家宽敞又明亮!”居民崔虎笑着说,他和家人从蓄洪区搬迁至此,如今自己做装修,妻子在附近产业园上班,一年家庭收入超10万元。该社区党支部书记乔纪同介绍,这里的居民多是蓄洪区安置群众,按照每人30平方米标准分配住房,彻底告别了“脏乱差”和“头顶一线天”的日子。

汽车沿着抬升的道路驶入阜南县曹集镇西田坡庄台,干净的村道旁,村民房屋整洁有序,不时有游客穿梭其间。74岁的郭华平是庄台土生土长的村民,“庄台加固加高后,住着踏实多了,就算遇到泄洪,政府也会送来米面。”曹集镇人大主席张文举介绍,近年来西田坡庄台依托沟塘,农田发展农业观光和养殖垂钓,融入党建文化、防汛应急元素打造党性教育基地,还新建了公厕、小菜园,让群众生活更便利。如今,这里不仅是年接待游客近12万人次的“网红打卡地”,更通过发展芡实、莲藕等适应性农业,流转耕地1.6万亩,2025年全镇申报到户产业项目424个,带动662人就近就业,为防止因灾致贫返贫筑牢了“防护网”。

千里淮河今安澜。淮河岸边,阜南县正以“变对抗为适应”的智慧,书写着人与自然和谐共生、百姓安居乐业的新篇章。



探寻红色足迹 传承革命精神

近日,明光市自来桥镇联合该市文化和旅游局、“小红梅”成长驿站,组织30名“小红梅”走进嘉山县抗日民主政府纪念馆,开展“追寻红色足迹,聆听烽火记忆”红色教育实践活动。

在讲解员的带领下,“小红梅”们依次参观嘉山县抗日民主政府史料展、汪道涵同志生平展等。为巩固学习成果,活动还设置了“红色知识竞答”环节,志愿者现场出题,“小红梅”们踊跃抢答,气氛热烈。近年来,自来桥镇以红色教育为主线,聚焦青少年思想政治教育,累计已开展活动111期,覆盖青少年2500余人次。

事业单位法人注销公告

滁州市农业综合行政执法支队依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年8月8日起90日内向清算组申报债权。

特此公告

2025年8月28日